

v svojega žlahtnika uradnika z 2000 gold. letne plače toliko zaupanja stavil, da mu ni gledal na prste in to tem manj, ker je videl, kako veliko zaupanje vživa v kazini pri konstitucionalnem društvu, pri uradniškem pomočnem društvu itd., katera so ga celó za revizorja svojih računov volila. V obče je Presniz bil visokočastena in priljubljena oseba pri nemškutarjih ljubljanskih in pri volitvah v mestni zbor itd. njih desna roka. Na sled njegove nezvestobe je neki prišel hranilnični uradnik gosp. Kagnus, ki je prvi opazil, da so hranilnične knjige v glavnih potezah popravljene in glavne številke vpisane na izpraskanih (radiranih) mestih.

Še marsikaj imamo na srcu, kar hočemo povedati o pomanjkljivosti hranilničnih pravil (statutov), al ker nam danes prostora primanjkuje, odložimo to za prihodnjč.

— Ljubljanski „Sokol“ in pevski zbor čitalniški se, kakor „Slov. Nar.“ poroča na prošnjo tržaških rodoljubov o binkoštih podasta v Trst, da sodelujeta pri slovesnosti blagoslovljenja nove zastave tržaškega slovanškega delavskega društva.

— O našem rojaku gosp. Jos. Nolliju, ki sedaj s sijajnim vspehom poje pri italijanski operi v Odesi, je prinesel „Majak“, ruski lit. umjetnički list v Odesi v 3. letošnjem listu črtice Nollijevega životopisa, ki kažejo, s koliko slavo je „Josip Gottardovič Noll“ (po rojstvu svojega očeta Piemontez, po materi Slovenki pa Slovan) povsod pel, kjer je do sedaj nastopil oder, namreč, razen Ljubljane v Zagrebu, Milanu, Livorni, Monci, Ferari, Bolonji, Trstu, Barceloni in sedaj v Odesi. Čestitamo!

— (Navod za podučevanje prvencev) hoče spisati in izdati gosp. J. Lapajne, vodja meščanske šole v Krškem, ako se oglasi dovoljno naročnikov, da izdatelj ne bode škode trpel. Taknjižica bode posebnó dobro došla učiteljem začetnikom, ker v slovenščini do sedaj tacega navoda, kako postopati s prvenci, nimamo. Cena knjižici bode le 60 kr. Naj se prijatelji šolstva obilno naročé na njo, da jo dobimo v kratkem.

— („Brenceljna“), ki je zdaj začel redno izhajati, je ta teden prišla 3. številka na svitlo — polna raznovrstnega mikavnega gradiva.

Zahvala.

Vsem predragim prijateljem izrekam gorko zahvalo za sočutje skazano meni in moji ljubi soprogi o smrti naju hčerke Micice.

V Ljubljani 18. marca 1881. Dr. Poklukar.

Za uboge v občini dolenjega Zemonu

so vredništvu poslali: gosp. dr. Jan. Bleiweis 5 gold., gosp. Luka Robič 3 gold., gosp. dr. Jernej Zupanec 5 gold., gosp. Franjo in Ferdo Souvan 6 gold.

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — V dopisu današnjem z Dunaja zvedó naši bralci vse važnejše dogodbe iz državnega zbora.

— Deputacija obrtnikov se je poslancu Lienbacherju poklonila z zahvalo, da se jim kaže iskrenega zagovornika njihovih interesov; tudi deputacija visokošolcev ga je pozdravila z zagotovilom visocega spoštovanja nasproti grdim demonstracijam, katerih kriva je le bila druhal kakih 60—70 osob.

— V budgetnem odseku je poročevalec Henrik Clam-Martinic 8. t. m. predložil državni proračun za leto

1881. Po tem proračunu bo letos 409 milijonov 645.994 gld. dohodkov, in 463 milijonov 94.304 gld. stroškov, tedaj 53 milijonov 448.310 gld. primanjkljaja. V stroških se nabaja 20 milijonov 680.000 gld. dolga iz leta 1878., ki se ima letos plačati, tedaj znaša redni primanjkljaj 32 milijonov 848.310 gld., in toraj bo treba zopet dolgove delati. Poročevalec je pri tej priliki razvil finančni program ter kazal pot, kako bo mogoče priti do ugodne razmere med dohodki in stroški. Sè samo štedljivostjo se to ne more zgoditi, treba je, da se davki nalagajo pravičnije, nego doslej; realni davki so previsoki, ljudstvo preveč trpi, mnogo premalo pa plačujejo bogataši; posebno in nujno je potrebno, da se vredé posredni davki, ker po dobri in pravični uredbi bo manj stroškov, ali mnogo več dohodkov. Da že letos ta uredba ni bila mogoča, krivo je to, ker je finančni minister še premalo časa na krmilu, da bi mogel to velevažno in težavno delo izvršiti; pričakuje pa od njega, da že prihodnje leto to doseže. Tudi to je grajal, da se proračun vsako leto zakasni ter nasvetoval, naj vlada uže prihodnje leto predloži proračuna za 1882 in 1883.

— Sprevod trupla Nj. eksc. grofa Andreja Hohenwarta na pokopališče 16. dne t. m. je bil jako slovesen; udeležili so se ga vsi ministri, deželni komandant fzm. Maroičić, mnogi poslanci itd.

— Glas je počil te dni na borski, da je na Ruskem revolucija vojaška in vsi telegrafi iz Rusije razdrti. Al vse bilo je — laž

Iz Trsta. — Delavsko podporno društvo vabi svoje ude v občni zbor, ki bode v nedeljo 27. dne t. m. ob 4. uri popoldne v dvorani „pri zelenem hribu“. Dnevni red je: 1) Govor predsednika; 2) predlaganje računov; 3) predrugačenje pravil; 4) predlogi. Dnevni nemu redu dodaja odbor sledeči poziv: „Častiti udje! 2. točka občnega zbora je za društvo tako važna, da se mora vsak ud potruditi in v zbor priti. Naj vsak ud naznani to svojim soudom ter jih podučí, da se morajo dve tretjini udeležiti zbora, da sklep o predrugačenju pravil obvelja.“

Iz Nemčije. — „Nation. Zeit.“ donaša iz Londona novico, ki potrjuje, da vojska med Grško in Turčijo je neugibljiva. Turška armada na grški meji šteje zdaj 50 000 ljudi, ki so razdeljeni v 4 divizije. Turki hočejo čakati na ulaz grške armade, da bi potem mógli Grke obdolžiti, da so razrušili mir, in potem začnó Turki pričeti boj.

Iz Rusije. — Časniki poročajo, da je zadnje dni bilo prijetih in zaprtih več ljudi, ki so na sumu, da so se vdeležili nihilistične zarote proti caru; pri enem so našli okoli 700.000 rubljev denarja. Po zanesljivih znamenjih je sklepati, da je atentat na cara bil osnovan zunaj Rusije, v Švici, Parizu, Genovi (Genf) in Londonu. To kaže, da so zarotniki, ki strežejo vladarjem po življenji, raztreseni po vsem svetu, posebno po Evropi in da bo treba vsem vladam skupno stopiti na noge zoper tega nevarnega skupnega sovražnika. — Preiskava zoper nihiliste se na Ruskem nadaljuje z vso marljivostjo in vsaki dan spravi kaj novega na dan.

Popravek. V zadnjem listu „Novic“ v spisu „Strossmayerjeva postna okrožnica“ stran 84, vrsta 32. beri: sè Fotijem, ne sè Totijem; vrsta 33. namesto: nju delovanje glavni namen, beri: nju delovanja glavni namen; str. 85., vrsta 11.: Hočemo li pričakovati od nasprotnika Kristovega, beri: od namestnika Kristovega; v predzadnji vrsti: obhajali tisočletnico blagovestnika, beri: tisočletnico smrti itd.

☞ Današnjim „Novicam“ sta priloženi dve prilogi firme šivalnih strojev Jan. Jax.